

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 27-06-2017

సమయం : 1.20 గంటలు

1. ప్రస్తుతం కురుస్తున్న వర్షాలను సద్వినియోగం చేసుకుని రాష్ట్రంలో నీటి కొరత లేకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు అధికారులకు పిలుపునిచ్చారు.
2. విజయవాడలోని పలు గ్యాస్ ఏజెన్సీలను పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ప్రత్తిపాటి పుల్లారావు తనిఖీ చేశారు. సర్వీసు ఛార్జీల పేరుతో వినియోగదారుల నుంచి అధిక ధరలు వసూలు చేసే గ్యాస్ ఏజెన్సీలపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి హెచ్చరించారు.
3. దేశంలో ఎక్కువ ఉపాధి కలిస్తున్న సూక్ష్మ చిన్న మధ్య తరహా పరిశ్రమలను ప్రోత్సహించవలసిన అవసరం ఉందని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు పేర్కొన్నారు. సూక్ష్మ చిన్న మధ్య తరహా అభివృద్ధి సంస్థ లోగో, వెబ్‌సైట్‌ను ఈరోజు విజయవాడలో ఆవిష్కరించారు.
4. ఉత్తర ఒడిషా, పరిసర ప్రాంతాలపై ఆవరించి వున్న ఉపరితల ఆవర్తన ప్రభావంతో రాగల 24 గంటల్లో రాష్ట్రంలో వర్షాలు, ఉరుములతో కూడిన జల్లులు పడతాయని విశాఖ తుపాను హెచ్చరికల కేంద్రం తెలియజేసింది.

=====

ప్రస్తుతం కురుస్తున్న వర్షాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు సూచించారు. నేలపై పడ్డ ప్రతి వర్షపు చుక్కను భూమిలోకి పంపితే నీటి కొరత ఉండదని ఆయన స్పష్టం చేశారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్‌లో జల వనరులను పెంపొందించడానికి ఉద్దేశించిన “నీరు-ప్రగతి” కార్యక్రమ అమలు పురోగతిపై ముఖ్యమంత్రి ఈరోజు అధికారులతో దృశ్య సమావేశం నిర్వహిస్తూ, జూన్ నెలలో ఇప్పటి వరకు 32 శాతం మేర అధిక వర్షపాతం నమోదైందని, శ్రీశైలం, నాగార్జున సాగర్, పులిచింతల రిజర్వాయర్లు నీటితో నిండితే మన కష్టాలను అధిగమించినట్టేనని పేర్కొన్నారు. జిల్లాల కలెక్టర్లు, స్థానిక సంస్థల ప్రతినిధులు, వివిధ శాఖల అధికారులు ఈ దృశ్య సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. మన ప్రాచీన వారసత్వ సంపదగా ఉన్న చెరువులను కాపాడుకోవలసిన అవసరం ఉందని, చెరువుల పరిరక్షణలో భాగంగా ముఖ్య కంపల నరికివేత, కట్టల పటిష్టత, పూడికతీత వంటి పనులను యుద్ధ ప్రాతిపదికన నిర్వహించాలని ఆయన ఆదేశించారు.

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని గ్రామాలు, వార్డులలో పరిసరాల పరిశుభ్రతకు అత్యధిక ప్రాధాన్యతనివ్వాలని, డ్రైన్ల పూడికతీత, బ్లీచింగ్, క్లోరినేషన్, ఫ్లాగింగ్ వంటి చర్యలు చేపట్టి అంటు వ్యాధులు ప్రబలకుండా జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోవాలని కూడా అధికారులను ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. నీటి వనరులను శుభ్ర పరచి ప్రతి

ఒక్కరికి రక్షిత నీరు అందించే విధంగా అధికారులు ముందుకు కదలాలని సూచించారు. బహిరంగ మల విసర్జన రహిత రాష్ట్రంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ రూపుదిద్దుకుంటూనే అంటువ్యాధుల బెడద పూర్తిగా తొలగిపోతుందని, మరొక 5 జిల్లాలను బహిరంగ మలవిసర్జన రహిత జిల్లాలుగా ప్రకటించనున్నామని, 2018 డిసెంబర్ నాటికి మొత్తం రాష్ట్రం ఓడిఎఫ్ కావాలని లక్ష్యం నిర్దేశించుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు.

ఈ ఏడాది 6 వేల కిలోమీటర్ల మేర సిమెంటు రోడ్లు నిర్మించాలని లక్ష్యం నిర్దేశించుకున్నామని, ఈ లక్ష్య సాధనకు అధికార యంత్రాంగం చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు.

విజయవాడలోని పలు గ్యాస్ ఏజెన్సీలను రాష్ట్ర పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ప్రతిపాటి పుల్లారావు తనిఖీ చేశారు. ఒక గ్యాస్ ఏజెన్సీ కార్యాలయంలో వినియోగదారులతో మంత్రి మాట్లాడి వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. గ్యాస్ పంపిణీలో ఎటువంటి సమస్య ఉత్పన్నమైనా తమ దృష్టికి తీసుకురావాలని సూచించారు. సర్వీసు ఛార్జీల పేరుతో గ్యాస్ ఏజెన్సీలు అధిక ధరలు వసూలు చేస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవని మంత్రి హెచ్చరించారు. గ్యాస్ తో నిండి వున్న సిలిండర్ల బరువులో హెచ్చు తగ్గులు ఉన్నాయని, రెండు నుండి మూడు కిలోల వరకు బరువులో తేడా గమనించామని, ఆయా కంపెనీలకు త్వరలో నోటీసులు జారీ చేస్తామని కూడా మంత్రి స్పష్టం చేశారు. ప్రజలకు సకాలంలో గ్యాస్ సరఫరా చేయాలని, నల్ల బజారులో గ్యాస్ విక్రయించే డీలర్లపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని కూడా ఈ సందర్భంగా ప్రతిపాటి పుల్లారావు హెచ్చరించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో గోదావరి-కృష్ణ నదుల అనుసంధానం ఫలితంగా రెండు సంవత్సరాల కాలంలో 143 టీఎంసీల గోదావరి జలాలను కృష్ణానదికి తరలించి కృష్ణా డెల్టాలో 8 వేల 500 కోట్ల రూపాయల విలువైన పంటలను కాపాడినట్లు జలవనరుల శాఖ మంత్రి దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు తెలిపారు. విజయవాడలో ఈరోజు ఆయన విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ, విజయవాడ ప్రకాశం బ్యారేజీకి తరలి వచ్చిన గోదావరి జలాలను కృష్ణా డెల్టాకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు నిన్న విడుదల చేయడంతో రైతులు ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నారని అన్నారు. పట్టిసీమ ద్వారా ఈరోజు 6 వేల 18 క్యూసెక్కుల గోదావరి జలాలు కృష్ణాకు తరలి వస్తున్నాయని, మరికొద్ది రోజుల్లో 8వేల 500 క్యూసెక్కులను తరలించడానికి జలవనరుల శాఖ సిద్ధంగా ఉందని ఆయన తెలిపారు. పట్టిసీమ ద్వారా గోదావరి జలాలను పశ్చిమ గోదావరి, కృష్ణా జిల్లాల్లోని మెట్ట ప్రాంతాలకు తరలించేందుకు ఒక పథకాన్ని కూడా ప్రభుత్వం సిద్ధం చేస్తోందని ఆయన తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ నెలలో పుష్కలంగా కురుస్తున్న వర్షాల ఫలితంగా 32 శాతం అధిక వర్షపాతం నమోదైందని, దాని ఫలితంగా భూగర్భ జలాల స్థాయి పెరుగుతోందని వివరించారు. వర్షపు నీటిని పూర్తిగా నిల్వ చేసుకుని భవిష్యత్తులో వర్షాభావ పరిస్థితుల్లో పంటలను కాపాడుకోవడానికి జలవనరుల శాఖ ప్రణాళిక సిద్ధం చేస్తోందని కూడా ఉమామహేశ్వరరావు చెప్పారు.

మధ్యప్రదేశ్ లోని భోపాల్ లో జరుగుతున్న పంచాయతిరాజ్ శాఖ మంత్రుల జాతీయ సదస్సులో ఆంధ్రప్రదేశ్ పంచాయతి రాజ్ శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ ఈరోజు పాల్గొన్నారు. గ్రామాల సమగ్రాభివృద్ధి, స్వచ్ఛ పంచాయతి, జల సంరక్షణ, స్మార్ట్ గ్రామాలు తదితర అంశాలపై ఈ సదస్సులో చర్చిస్తున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో గ్రామాల సమగ్రాభివృద్ధికి, మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు, నదుల అనుసంధానానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపడుతున్న చర్యలను ఈ సందర్భంగా నారా లోకేశ్ సదస్సులో వివరించనున్నారు.

సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా ప్రత్యేక అభివృద్ధి సంస్థను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఈరోజు విజయవాడలో ప్రారంభించారు. ఎంఎస్ఎంఇ దినోత్సవం సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విజయవాడలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. సంస్థ లోగోను, వెబ్ సైట్ ను ప్రారంభించిన ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ... రాష్ట్రంలో 2 లక్షల ఎంఎస్ఎంఇలు ఉన్నాయని.. ఇవి దాదాపు 10 లక్షల మందికి ఉపాధి కల్పిస్తున్నాయని పేర్కొన్నారు. తాను కూడా పాల డైరీ ఏర్పాటు చేసుకుని ఎంఎస్ఎంఇని తొలుత ప్రారంభించినట్లు తెలిపారు. దేశంలో ఎక్కువ ఉపాధి ఎంఎస్ఎంఇలు కల్పిస్తున్నాయన్న ఆయన ప్రోత్సాహకంతోనే సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా పరిశ్రమలు అభివృద్ధి చెందుతాయన్నారు. రాష్ట్రంలో ఉపాధి అవకాశాలు పెంచే లక్ష్యంతో పరిశ్రమలను ప్రోత్సహిస్తున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ ను గోడ పత్రికలు లేని రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దాలని రాష్ట్ర పురపాలక శాఖ మంత్రి నారాయణ అధికారులను ఆదేశించారు. “గోడ పత్రిక రహిత పురపాలక సంఘాల” కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రకాశం జిల్లా ఒంగోలు వీధులను మంత్రి పరిశీలించారు. గోడలపై పోస్టర్లు, రాతల విషయంలో పట్టణ మునిసిపల్ కమిషనర్ కు ఆయన స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

మచిలీపట్నంలో అన్ని ప్రాంతాలకు తాగునీరు అందించే లక్ష్యంతో 5 రిజర్వాయర్లు నిర్మిస్తున్నట్లు రాష్ట్ర న్యాయ, యువజన సంక్షేమం, క్రీడల శాఖ మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర తెలియచేశారు. స్థానిక వలందపాలెంలో అమృత్ పథకం క్రింద ఒక కోటి 48 లక్షల రూపాయల అంచనా వ్యయంతో 700 కిలో లీటర్ల కెపాసిటీ గల రిజర్వాయరు నిర్మాణానికి మంత్రి నిన్న భూమి పూజ చేసి శంకుస్థాపన గావించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ప్రజల తాగునీటి అవసరాల కోసం అమృత్ పథకం కింద 37 కోట్ల రూపాయలతో రిజర్వాయర్లు నిర్మిస్తున్నట్లు తెలిపారు. 2వ దశ అమృత్ పథకం కింద 22 కోట్ల రూపాయలతో తాగునీటి పనులు చేపట్టేందుకు టెండర్లు పిలిచినట్లు తెలిపారు. 68 కోట్ల రూపాయలతో డ్రైనేజీ అభివృద్ధికి టెండర్లు ఖరారు కాగానే పనులు ప్రారంభిస్తారని మంత్రి పేర్కొన్నారు. పట్టణంలో పారిశుధ్యం, వీధిలైట్లు, డ్రైనేజీ పూర్తిస్థాయిలో అభివృద్ధి చేస్తున్నట్లు, పట్టణమంత సిసి రోడ్ల నిర్మాణ లక్ష్యంతో ముందుకు వెళుతున్నట్లు తెలిపారు.

జాతీయ విద్యా విధానం ఎన్‌ఇపి తుది ముసాయిదా రూపొందించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం 9 మంది సభ్యులతో ఒక కమిటీ ఏర్పాటు చేసింది. ఇస్రో మాజీ చైర్మన్ కృష్ణస్వామి కస్తూరి రంగన్ ఈ కమిటీకి నేతృత్వం వహిస్తారు. విభిన్న నేపథ్యాలున్న నిపుణులు కమిటీలో సభ్యులుగా ఉంటారు. నూతన విద్యా విధానం గురించి దాదాపు 26 వేల మంది నుంచి మానవ వనరుల శాఖ my.gov.in ద్వారా అభిప్రాయాలు సేకరించింది. రాజ్య సభలో ఈ అంశంపై జరిగిన చర్చ సందర్భంగా ఆయా సభ్యుల అభిప్రాయాలు, వీటి ఆధారంగా టిఎస్ఆర్ సుబ్రమణియన్ కమిటీ అందించిన సమాచారాన్ని పరిశీలించి కస్తూరిరంగన్ కమిటీ తుది ముసాయిదా రూపొందిస్తుంది.

ఉత్తర ఒడిషా, దాని పరిసర ప్రాంతాలపై ఆవరించి వున్న ఉపరితల ఆవర్తన ప్రభావంతో రాష్ట్రంలో పలు చోట్ల రాగల 24 గంటలలో వర్షాలు, ఉరుములతో కూడిన జల్లులు పడతాయని, ఒకటి, రెండు చోట్ల భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని విశాఖ తుపాను హెచ్చరికల కేంద్రం అధికారులు తెలిపారు. ఉత్తర కోస్తాలో నైరుతి దిశ నుండి 45 నుండి 50 కిలో మీటర్లు, దక్షిణ కోస్తాలో పడమటి దిశ నుండి 45 నుండి 50 కిలో మీటర్ల వేగంతో గాలులు వీచే అవకాశం ఉంది.

ఇలా ఉండగా, ఎగువ ప్రాంతాలలో కురుస్తున్న వర్షాల వల్ల ఖమ్మం వద్ద మున్నేరు వాగు ఉధృతంగా ప్రవహిస్తోంది. పాలేరు, వైర రిజర్వాయర్, జాన్‌బాద్ తండా, గోళ్ళపాడు చెక్ డ్యామ్‌లలో వర్షపు నీరు ప్రమాద స్థాయికి చేరింది.

భారత అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థ జి-శాట్ 17 భారీ ఉపగ్రహాన్ని నింగిలోకి రేపు పంపనుంది. మన దేశం నుంచి అత్యంత బరువైన ఉపగ్రహాలు పంపేందుకు వసతులు లేని కారణంగా ఫ్రెంచిగయాన నుంచి ఈ ఉప గ్రహాన్ని పంపేందుకు ఇస్రో ఏర్పాట్లు చేస్తోంది. 3 వేల 425 కిలో గ్రాముల బరువు గల జి-శాట్ 17 జీవితం కాలం 15 ఏళ్ళుగా ఉంటుంది. దీని ద్వారా ట్రాన్స్ పాండర్ల కొరత తీరనుంది.

=====

